

# ГОРЬКОВСКАЯ РАБОТНИЦА

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся № 127 (7421). Суббота, 19 июня 1943 года Цена 20 коп.

## Выше темпы сушки и уборки торфа!

Торфососос в разгаре. В карьерах, на краях, на торфяных полях всюду идет напряженная работа. Рабочники и торфяницы стремятся сделать как можно больше торфа, чтобы производительность области работала бесперебойно и выпускала как можно больше продукции для разгрузки и ускорения гитлеровских орд.

Большинство предприятий Череповицкого и Горьковского торфотрестов успешно выполняет свои планы и свои социалистические обязательства. Отдельные же участки, бригады, рабочие и работницы показывают образцы трудовой доблести. Коллективы многих кранов (гг. Назарова, Коротаева, Зуева и др.) выполняли суточные задания на 120—200 процентов. Бригада торфяниц тов. Борской за первую декаду июня выполнила план на 219 процентов, бригада тов. Модянской 41 июня переработала задание в три с лишним раза, бригада тов. Тельновой 12 июня дала 383 процента к плану.

Многие сотни торфяников и торфяниц трудятся по-стахановски, по-боевому, не кладя рук, не считая со временем. Так должны работать теперь все рабочие.

Особенно высоко нужно поднять производительность труда на сушке и уборке торфа. Надо всемерно форсировать сушку и уборку, чтобы как можно скорее освободить поля для второго урожая газонами. На Череповицком предприятии уже наблюдаются случаи, когда агрегаты добились высушить проставку на-за отсутствия свободных торфяных газонов.

Отстающие сушки и уборки торфа ставят под угрозу выполнение плана торфопредприятий, выполнение обязательств, взятых в письме к товарищу Сталину. Этого недопустить нельзя!

Дело чести руководителей, всех торфяников и торфяниц немедленно мобилизовать все силы и средства, все возможности на ускорение сушки и уборки торфа.

Сейчас проводится фронтальная работа с целью которого является поднять производительность труда на сушке и уборке торфа на 30—40 процентов. Это вполне реальная задача, об этом свидетельствует опыт многих бригад торфяниц. Нужно так организовать дело, чтобы не было ни одного человека, который не выполнял бы задания, выданные от ажи до ажи, но допустить ни минуты простоя людей и машин.

На торфопредприятиях еще много используются формирующие машины. Некоторые бригады торфяниц еще не справились с нормами. На одном только предприятии «Спасского» насчитывается 18 таких бригад. Командиры производств, техникумы, школы должны все предусмотреть в подготовке так, чтобы формирующие машины и тракторы работали бесперебойно, безотказно, высокопроизводительно. А для того, чтобы все торфяницы выполняли задание, необходимо широко использовать опыт передовых, организовать расстановку сил и организовать труд в каждой бригаде, как это делают гг. Борская, Широкова и другие. А главное — надо наладить обучение новичков, передачу опыта передовым, отставшим, повысить дисциплину, ответственность соревнования и воспитательную работу.

На помощь торфяницам на-днях направлена и направлена сотня рабочих из Горького, Муромы, Рязанского и других мест. Партия, профсоюзы и комсомольские организации торфопредприятий следуют немедленно принять все меры к тому, чтобы новые кадры с первого же дня работы на полях сушки и уборки торфа достигли высокой производительности труда. Надо поставить во главе их опытных бригадиров, обучить правильным приемам работы, полностью снабдить инструментом.

На торфопредприятиях есть люди, стремящиеся закончить отряд раньше, уйти с него. Она нарушают трудовую и производственную дисциплину, бездельничая, прогуливая. С такими людьми следует по-вести решительную борьбу. Нужно привлечь их к своей суточной ответственности по законам военного времени.

Товарищи торфяники и торфяницы! Быстрее ликвидировать отставание в сушке и уборке торфа. Упорно боритесь за первенство во Всесоюзном соревновании!

## ОПОЗДАНИЕ С ПОДЪЕМОМ ПАРОВ И ПРОПОЛКА ПОСЕВОВ — УДАР ПО УРОЖАЮ

Полностью поднять пары, тщательно прополоть посевы — неотложная задача каждого колхоза и совхоза

### Пора от разговоров перейти к делу

УРАЗОВКА, 18. (По телефону от сов. корр.) Колхоз «Красный Яр» по своей земельной площади, качеству почвы, тягловой силе и количеству рабочих рук имеет все возможности образцово обрабатывать посева и выращивать высокие урожаи хлеба. Но здесь не любят утруждать себя особыми заботами о посевах.

В прошлом году в «Красном Яр» озимые хлеба засеялись до поздней осени по январю пополам. И вот результаты: из 218 гектаров осталось весной перепахивать 83, остальные посева также оставляют желать много лучшего.

Этот печальный урок, однако, никому не научил руководителей колхоза Короткина. И в этом году он опять опоздал на уборку, чтобы как следует обработать паровое поле. К вывозке навоза и полному паров еще не приступили, откладывают эту важнейшую работу со дня на день, а лошади отгораживают в поле.

Следует заметить, что этот колхоз характеризуется стабильно высокими урожаями зерновых культур. Под боком райкома ВКП(б) и исполкома райсовета расположено колхоз «Ново-яр», который особенно отличается во всех сельскохозяйственных работах. С большим опозданием был проведен весенний сев. Колхоз предостерегает, более тысячи гектаров озимых, но о полете паров здесь не думают. А ведь в «Ново-яре» имеется 120 рабочих лошадей!

На 15 июня в районе поднято паров всего 2,900 гектаров, при плане 19,900 гектаров. По графику колхозы должны ежедневно пахать полями таглом 660 гектаров и 800 гектаров тракторами, но в день выполняется не более 200 гектаров. Разговоры о полете паров было немало. Об этом достоверно говорится на прошедшем совещании партийного, советского и хозяйственного актива, но работы пока не видно. От разговоров давно пора перейти к делу.

### Закладка силоса в колхозах

ШАТКИ, 18. (По телефону от сов. корр.) Из 12 колхозов района пробивается закладка раннего силоса. 100 тонн силоса заложила сельскохозяйственная артель имени Карлова, 50 тонн — колхоз «Красный Октябрь», 30 тонн — «Свободный труд».

ЧЕРНУХА, 18. (По телефону от сов. корр.) В передовых колхозах развернулась работа по обеспечению общественного скота свежими кормами. 30 тонн силоса заложено в сельскохозяйственной артели имени 18 октября, 25 тонн в артели «Свободные».

Проводят также закладку силоса колхоз Кованкинского сельсовета в актерские дуге.



Перед совещанием. Председатель колхоза им. VII съезда Советов, Валуского сельсовета, Бутурганского района, Наталья Ануфриева Островская проверяет у колхозников качество работ.

### Теряют дорогов время

В большинстве колхозов Мантуровского района на весеннее паров используется незначительное количество лошадей. В колхозе Красно-Октябрьского сельсовета, при наличии 50 лошадей и 24 голов крупного рогатого скота, на вспашке паров занято всего 30 голов. В колхозе Лукшинского сельсовета при наличии 73 лошадей вспахано только 37 гектаров.

Тракторы МТС на полете паров работают плохо. План вспашки паров тракторами выполнен всего лишь на 16 процентов. Тракторы большую часть времени простоят. Так, в колхозе «И мая», Шапелевского сельсовета, с начала паровой кампании тракторами вспахано лишь 6 гектаров. Трактористы, работающие на этих тракторах, Лукшина и Белова безответственно относятся к работе. В колхозе Междуречья сельсовета 4 трактора вспахали 10 гектаров.

Немоторы на большую заготовку посевов льна, овса и ячменя работают плохо. В колхозе «Восход» в 7 часов вечера отсутствует на работе индивидуальная сельхозартель, работавшая на этом участке. Трактористы на прополке индивидуальной сельхозартели, работавшие на этом участке, отсутствуют на прополке посевов.

В колхозе «Красный сокол», «Ударник» на прополку выходят в 10—11 часов дня и возвращаются в 7 часов вечера. Отсутствует на прополке индивидуальная сельхозартель, работавшая на этом участке. Трактористы на прополке посевов отсутствуют на прополке посевов.

В колхозе «Красный сокол», «Ударник» на прополку выходят в 10—11 часов дня и возвращаются в 7 часов вечера. Отсутствует на прополке индивидуальная сельхозартель, работавшая на этом участке. Трактористы на прополке посевов отсутствуют на прополке посевов.

В колхозе «Красный сокол», «Ударник» на прополку выходят в 10—11 часов дня и возвращаются в 7 часов вечера. Отсутствует на прополке индивидуальная сельхозартель, работавшая на этом участке. Трактористы на прополке посевов отсутствуют на прополке посевов.

Н. АРТАМОНОВ.

### Вторичная прополка посевов

ЛЯХИ, 18. (По телефону.) Успешно идут посевные работы в колхозах района. Первая прополка яровых посевов на площади 18 тысяч гектаров закончена. Сейчас в ряде колхозов ведут вторичную прополку. Вторичная очистка полей от сорняков проведена на площади 1,500 гектаров.

Большой заботой и вниманием бригады посевы картофеля. На площади 2,000 гектаров проведена культивация и мотыжка. Передовые колхозы организуют подкормку картофеля хорошо перепревшим навозом. Урвановский колхоз проделал по плану картошку на площади 70 гектаров, Григорьевский на площади 30 гектаров, Высоковский на площади 15 гектаров. Всего по району на 15 июня выполнено 3,115 тонн силоса. Колхозы района решили к 20 июня выполнить головой план посева.

Передовые колхозы, закончив намет пар, оказывают помощь отстающим артелям. Высоковский колхоз решил выехать в Лесновском колхозе 15 гектаров и выслал туда бригаду пахарей. Григорьевский колхоз обещал поехать 10 гектаров паров в отставшем Дубинском колхозе.

С 10 июня в районе проводится в деклассе по закладке силоса. Первой Григорьевский колхоз уже выполнил головой план силосования, заложив 270 тонн картофеля, сорняков и т. д. Высоковский колхоз заложил 200 тонн, Больше-Салуский — 70 тонн, Верхоузерский — 65 тонн. Всего по району на 15 июня выполнено 3,115 тонн силоса. Колхозы района решили к 20 июня выполнить головой план посева.

### ДЛЯ РАЙОНОВ ОСВОБОЖДЕННЫХ ОТ ОКУПАНТОВ

ВАД, 18. (По телефону от сов. корр.) Свыше 200 голов скота вывезены из колхозов района в фонд помощи колхозам, освобожденным от немецких захватчиков.

Колхоз имени Сталина вывез 100 голов скота в фонд помощи колхозам, освобожденным от немецких захватчиков. Колхоз имени Сталина вывез 100 голов скота в фонд помощи колхозам, освобожденным от немецких захватчиков.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС.) Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что в ночь на 17 июня бомбардировщики «Веллингтон» совершили налет на город Неаполь. Английское министерство информации передает, что в течение ночи на 18 июня английские самолеты бомбардировали неприятельский аэродром в Пуа, близ Амьена. В ту же ночь на территории противника атакованы железнодорожные объекты, а также баржи и торпедный катер у французского побережья.

### Открытие чрезвычайной сессии японского парламента

ТОКИО, 18 июня. (ТАСС.) Как передает агентство Домей Цунзи, вчера открылась чрезвычайная сессия японского парламента. На сессии выступил с речью премьер-министр Тононо.

### Голос во Франции

ЖЕНЕВА, 18 июня. (ТАСС.) Радио Витни, находящееся под контролем немцев, передает каталонское предложение продолжительное положение страны. Недавно радио Витни заявило, что Франция союдает. «Французские делегаты», заявил радио «Фронт» Витни, «обсуждают в Женеве вопрос о прекращении огня с французскими крестьянами, партизанскими формированиями и другими силами, чтобы наступил выход к Рейну».

### Закрытие турецко-сирийской границы

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС.) По сообщению агентства Рейтер, турецко-сирийская граница закрыта и находится под охраной крупных постов.

### Действия английского военно-морского флота в период северо-африканской кампании

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС.) Согласно официальному сообщению, во время северо-африканской кампании английские надводные корабли и подводные лодки потопили 117 судов противника общим тоннажем в 290 тысяч тонн. Самолеты, в том числе морская авиация, потопили 89 судов общим тоннажем в 270 тысяч тонн. Кроме того, английские подводные лодки внесли повреждения 30 вражеским судам общим тоннажем в 140 тысяч тонн, а самолетами — 42 судам общим тоннажем в 200 тысяч тонн. Таким образом, всего было потоплено или повреждено 278 судов противника общим тоннажем в 900 тысяч тонн.

### Налет немецкой авиации на аэродромы противника

В ночь на 18 июня и днем 18 июня наша авиация произвела налет на аэродромы противника. Особенно эффективной бомбардировкой были подвергнуты немецкие самолеты, находившиеся на одном из аэродромов в Бельгии, а на аэродроме противника в Дортмунде. Разрыв бомб наблюдался в местах стоянки вражеских самолетов, на взлетно-посадочных полосах, в район аэровокзалов. Возникло много пожаров, сопровождавшихся взрывами большой силы.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ИЮНЯ

В течение ночи на 18 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте снайперы (немецкие) последние дни вели умышленно более 100 немецких солдат и офицеров. На одном участке разведывательный отряд противника пытался прорваться в тыл советской линии обороны. Советские разведчики в течение ночи обнаружили боевым охранением роты, где командиром старший лейтенант г. Вельков. Ружейно-пулеметным огнем гитлеровцы были отброшены с большими для них потерями.

В районе Сельки наши подразделения вели разведку и уничтожили до роты гитлеровцев. Советские зенитчики собили 2 немецких самолета. Летчик Н-ской части отлетел на немецком авиоландыне и был спасен нашими разведчиками.

Заняв Ростова на Дону наши разведывательные отряды обнаружили несколько вражеских взводов вместе с находившимися в них гитлеровцами. Группы разведчиков под командованием лейтенанта г. Пареева проникли в расположение противника и завладели бои с ротой немецких автоматчиков. Наши разведчики уничтожили 40 гитлеровцев и благополучно вернулись в свою часть.

На Ленинградском фронте артиллерийские и минометные подразделения рвух и частью истребителей разрушили 12 дотов, 4 блиндажа и 8 наблюдательных пунктов противника. Огнем наших снайперов уничтожено 30 гитлеровцев.

В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 7 немецких бомбардировщиков. В районе Сельки наши подразделения уничтожили 20 гитлеровцев.

В течение 18 июня на фронте существенных изменений не произошло.

17 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены не менее 10 автомашин с войсками и техникой, взорвано несколько складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, раскочено и частично уничтожено до роты захоты противника.

На Западном фронте наши частями истребили до 200 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 6 пулеметов, минометная батарея и взорван склад боеприпасов противника. На одном участке отря наших разведчиков ворвался в немецкий траншеи в рупонской скважке истребил свыше 50 гитлеровцев. Захватил трофеи, разведчики вернулись в свою часть.

Северо-западные Митиска противника подтянули резервы и активности не проявлял. За несколько дней боев на этом участке немцы истребили до роты гитлеровцев. Огнем артиллерии разрушено 4 немецких блиндажа, 2 злата и наблюдательный пункт противника. В воздушном бою сбито 3 немецких самолета.

В районе Веллора наши снайперы и разведывательные группы истребили до роты гитлеровцев. Огнем артиллерии разрушено 4 немецких блиндажа, 2 злата и наблюдательный пункт противника. В воздушном бою сбито 3 немецких самолета.

В районе Ростова на Дону проколона разная артиллерийско-минометная перестрелка. Огнем наших артиллеристов и минометчиков уничтожено 2 орудия, 4 пулеметных станков, 2 миномета. 3 авиационных бомбы сброшены на двух рот захоты противника.

на выходящей высоте. Веземши бомбы, советские бойцы ворвались в немецкие траншеи и овладели ими. В рупонской скважке уничтожено несколько десятков гитлеровцев. Противник неохотно раз пытался восстановить положение, но успеха добился.

Артиллерийский отряд, действующий в одном из районов Ленинградского фронта, в бою против немецкой артиллерийской батареи уничтожил 120 гитлеровцев. Партизанский отряд 4 августа, 4 августа, 14 автоматов, 29 минометов и много патронов. Несколько Ленинградских партизанских отрядов за семь дней пустило в огонь 18 вражеских эшелонов. Уничтожено несколько поездов. Неожиданно в районе войсками и военным имуществом.

Перешедши на сторону Красной Армии солдат 211 немецкой полковой дивизии Фридрих К. рассказали: «Я молодой солдат и только недавно попал в плен. Мы шли по дороге в Россию мне пришлось испытать ужасы войны. В районе Митиска наш маршевый батальон провел целую ночь в состоянии боевой готовности, ожидая наступления наших солдат. Мы были в состоянии боя, но в итоге мы были разбиты. Все наши специальные команды переметнулись в тыл, а мы остались в плену. Мы были в состоянии боя, но в итоге мы были разбиты. Все наши специальные команды переметнулись в тыл, а мы остались в плену. Мы были в состоянии боя, но в итоге мы были разбиты. Все наши специальные команды переметнулись в тыл, а мы остались в плену.

Кремленские летящие патристы подожгли химический завод. Огнем уничтожены все основные пеха этого завода. Вооруженная группа партизан взорвала депо на станции Тейлер. Взрывом бомбы заминированы все железнодорожные переезды в окрестностях железнодорожной станции в Ольбуре.

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ИЮНЯ

В течение 18 июня на фронте существенных изменений не произошло.

17 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены не менее 10 автомашин с войсками и техникой, взорвано несколько складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, раскочено и частично уничтожено до роты захоты противника.

На Западном фронте наши частями истребили до 200 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 6 пулеметов, минометная батарея и взорван склад боеприпасов противника. На одном участке отря наших разведчиков ворвался в немецкий траншеи в рупонской скважке истребил свыше 50 гитлеровцев. Захватил трофеи, разведчики вернулись в свою часть.

Северо-западные Митиска противника подтянули резервы и активности не проявлял. За несколько дней боев на этом участке немцы истребили до роты гитлеровцев. Огнем артиллерии разрушено 4 немецких блиндажа, 2 злата и наблюдательный пункт противника. В воздушном бою сбито 3 немецких самолета.

В районе Веллора наши снайперы и разведывательные группы истребили до роты гитлеровцев. Огнем артиллерии разрушено 4 немецких блиндажа, 2 злата и наблюдательный пункт противника. В воздушном бою сбито 3 немецких самолета.

В районе Ростова на Дону проколона разная артиллерийско-минометная перестрелка. Огнем наших артиллеристов и минометчиков уничтожено 2 орудия, 4 пулеметных станков, 2 миномета. 3 авиационных бомбы сброшены на двух рот захоты противника.

В районе Веллора наши снайперы и разведывательные группы истребили до роты гитлеровцев. Огнем артиллерии разрушено 4 немецких блиндажа, 2 злата и наблюдательный пункт противника. В воздушном бою сбито 3 немецких самолета.

В районе Ростова на Дону проколона разная артиллерийско-минометная перестрелка. Огнем наших артиллеристов и минометчиков уничтожено 2 орудия, 4 пулеметных станков, 2 миномета. 3 авиационных бомбы сброшены на двух рот захоты противника.

В районе Ростова на Дону проколона разная артиллерийско-минометная перестрелка. Огнем наших артиллеристов и минометчиков уничтожено 2 орудия, 4 пулеметных станков, 2 миномета. 3 авиационных бомбы сброшены на двух рот захоты противника.

В районе Ростова на Дону проколона разная артиллерийско-минометная перестрелка. Огнем наших артиллеристов и минометчиков уничтожено 2 орудия, 4 пулеметных станков, 2 миномета. 3 авиационных бомбы сброшены на двух рот захоты противника.

В районе Ростова на Дону проколона разная артиллерийско-минометная перестрелка. Огнем наших артиллеристов и минометчиков уничтожено 2 орудия, 4 пулеметных станков, 2 миномета. 3 авиационных бомбы сброшены на двух рот захоты противника.

В районе Ростова на Дону проколона разная артиллерийско-минометная перестрелка. Огнем наших артиллеристов и минометчиков уничтожено 2 орудия, 4 пулеметных станков, 2 миномета. 3 авиационных бомбы сброшены на двух рот захоты противника.

В районе Ростова на Дону проколона разная артиллерийско-минометная перестрелка. Огнем наших артиллеристов и минометчиков уничтожено 2 орудия, 4 пулеметных станков, 2 миномета. 3 авиационных бомбы сброшены на двух рот захоты противника.

В районе Ростова на Дону проколона разная артиллерийско-минометная перестрелка. Огнем наших артиллеристов и минометчиков уничтожено 2 орудия, 4 пулеметных станков, 2 миномета. 3 авиационных бомбы сброшены на двух рот захоты противника.

В районе Ростова на Дону проколона разная артиллерийско-минометная перестрелка. Огнем наших артиллеристов и минометчиков уничтожено 2 орудия, 4 пулеметных станков, 2 миномета. 3 авиационных бомбы сброшены на двух рот захоты противника.

В районе Ростова на Дону проколона разная артиллерийско-минометная перестрелка. Огнем наших артиллеристов и минометчиков уничтожено 2 орудия, 4 пулеметных станков, 2 миномета. 3 авиационных бомбы сброшены на двух рот захоты противника.

В районе Ростова на Дону проколона разная артиллерийско-минометная перестрелка. Огнем наших артиллеристов и минометчиков уничтожено 2 орудия, 4 пулеметных станков, 2 миномета. 3 авиационных бомбы сброшены на двух рот захоты противника.

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**  
**Выше организующую роль коммунистов в соревновании**

Работники железнодорожного транспорта готовятся к славному дню — Сталинскому дню железнодорожника. В связи с этим на всех предприятиях Горьковского узла еще в начале мая переключались договоры на социалистические соревнования, взяты новые обязательства. Паровозчик д. Горький-пассажирская обязались работать без брака, сэкономив к 30 июля 400 тонн топлива, подготовить в резерв НКПС 15 машинистов, 20 помощников машинистов, 30 чекочегов и т. д.

Вопросы соревнования не обсуждались, оно введено на самотек. В цехе подмастерья партия группа (партизуротт. тов. Желтиков) не сумела организовать соревнования, не мобилизовала коллектив на преодоление трудностей соревнования.

В первом числе мая по инициативе партийного бюро был проведен ряд социалистических соревнований между цехами. Оказалось, что по существу никакого соревнования нет, а в конце каждого месяца механически подводят итоги выполнения плана.

Вопрос соревнования и среди паровозных бригад. Договора на одну поездку, уже давно оправданная собой, как наиболее испытанный метод соревнования паровозников, в цехе Горький-пассажирская почти забыты. Опыт лучших машинистов т. Пьянов, Удальова, Берента, Феодосева, Громова и многих других не передается остальным.

**Районные совещания партийного, советского и колхозного актива**

СЕРГАЧ, 18. (По телефону от соб. корр.) Горькой клуб был организован лучшим клубом колхозно-деревен. Союза на районное совещание партийного, советского и колхозного актива, с'ехалось более 400 парней, сельхозиков, трактористов, бригадиров тракторных бригад, председателей колхозов.

Общественного животноводства Чувашского колхозу «Звезда Ленина» (председатель тов. Дуканин-ка).



Действующая артистка Еврей-порт-радист Н. А. Бурляков за отличную работу по радиосвязи награждена медалью «3а отвагу».

**ПО-СТАХАНОВСКИ ОРГАНИЗОВАТЬ СУШКУ И УБОРКУ ТОРФА**  
**Торфяники и торфяницы! Равняйтесь по передовым бригадам, добивайтесь ежедневного выполнения и перевыполнения норм выработки!**

**Наши рационализаторы**

Торфопредприятие «Чистое» за протяжении ряда лет не выполняло своего производственного задания. Подготовка механизмов затягивалась, и только один в сезон невооруженным глазом можно было увидеть в этом году предприятие «Чистое» за хорошую подготовку к сезону получили переделанные Красное Знамя ВЛКСМ и Наркомата электротехники. Механизмы были подготовлены добросовестно, ранее замеченного срока, и вот уже почти половину сезона работу ведут безаварийно. Вырваны на добычу и развезены торфа применен почти исключительно женский труд. И впервые план добычи выполняется ежедневно не ниже чем на 100 процентов.

Лепка работат с переделанным допорядком. Это позволяет переклечь большое количество рабочих, занятых раньше на переосеждении водородом, на другие работы. Работы Круглова широко внедряется на всех предприятиях Гл.авторства.

**Как мы стали двухсотниками**

Многим бригадам-коллективам. Все 13 девушек приехали из Мордовской АССР, из колхоза «Красная звезда» Самы с работой на «Чистом» шестом сезоне, опыт накопился большой.

С 22 апреля нашу бригаду поставили на сушку и уборку торфа. Дело это важное, и мы решили не подкачать. Заключили договор на соревнование с бригадой тов. Механик тов. Кочетов осуществлять в полном объеме выполнение плана добычи торфа, вывезенного трасс в т. д. Рационализатор мастер-электриков тов. Лыкин внес ряд предложений, облегчающих труд электромонтеров. Коллектив работниц и электромонтерских работниц предприятия «Чистое», выступая во Всесоюзном соревновании, обязалась дать сверх плана в Особый фонд Главного Командования 20 тысяч тонн торфа. Ежедневно используя внутренние резервы, максимально механизированный труд, мы с честью выполняем свое обязательство.

**Связистам вручено Красное Знамя Государственного Комитета Обороны**

Связисты Горьковской области-инициаторы Всесоюзного социалистического соревнования работников связи, одержав в мае большую производственную победу, завоевали переделанные Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

**С честью выполним обязательства**

Как лучше организовать добычу торфа? Это вопрос волновал нас с первых дней сезона. Обсудив все возможности, мы решили дать сверх плана 3 тысячи тонн торфа.

Не считаясь во временах и не жалея сил, трудятся такелажники. Работают умно. У нас нет аварий и поломок механизмов. Мы ежедневно даем не менее 120 процентов к плану и крепко держим в своих руках переделанные Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

Возглавляющий делегацию связистов-фронтовиков товарищ старший лейтенант тов. Назаров по поручению Государственного Комитета Обороны поздравил горьковцев с высокой наградой и призвал их еще лучше работать для укрепления связи в фронте.

Слово предоставляется Наркому Коюсару связи тов. Перелькину.

Н. ШВЕЛОВ, главный инженер торфопредприятия «Чистое».

**Быстрее устраним неполадки!**  
**И. почему стоят формующие машины**

На торфяных полях Люды Бригада тов. Шаршовой с Северного участка перешла на шамовку.

Политрук Северного участка тов. Ремизов рассказывает:

На соседних картах стоят две формующие машины. Вот так, в таком состоянии она и простояла в эту горячую пору — простояла.

И в этот раз она простояла. И в этот раз она простояла. И в этот раз она простояла.

**Связистам вручено Красное Знамя Государственного Комитета Обороны**

Связисты Горьковской области-инициаторы Всесоюзного социалистического соревнования работников связи, одержав в мае большую производственную победу, завоевали переделанные Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

**Сборники-скажеры бригады тов. Фириева**

Сборники-скажеры бригады тов. Фириева Н-ского завода, систематически выполняющие нормы на 150-180 процентов. На снимке (слева направо): Н. Н. Милушкин, Н. П. Фириев-бригадир, Е. Н. Акимов, А. В. Дерябин — мастер, И. Н. Шарбин и Н. Ф. Полковник.

**ЖА НИХ ОТОМСТЯТ**

В Горьком, на Краснофлотской улице есть детский дом. Отличается он от других тем, что здесь нет привычных профессоров, а после флотского хозяйничанья во времена занятых немцами захватчиками советских районов.

Техник-инженер А. С. САДОВСКИЙ.

**Глубоко изучать книгу товарища Сталина**

Книга товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза» является важным вкладом в сокровищницу марксистско-ленинского учения. Она осветит все смысл происходящих грандиозных событий, никогда еще не переживавшихся человечеством.

По изучению доклада товарища Сталина от 6 ноября 1942 г. работаю 600 кружков. В отзывах кружков изучая приказ товарища Сталина от 23 февраля 1943 г. и изучая сейчас приказ от 1 мая 1943 г.

Важно изучать и систематически проводить консультации. Книжки должны быть в порядке постоянного изучения. Изучение можно проводить в порядке последовательности по времени выхода документов или же тематически.

В. А. КУРЛОВ.